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ΠΡΟΣ
Βουλή των Ελλήνων
Τμήμα  Ερωτήσεων

ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ:
Βουλευτές κ.κ. Χάρη Μαμουλάκη, Αθανασία (Σία) 
Αναγνωστοπούλου, Καλλιόπη Βέττα, Γεώργιο 
Γαβρήλο, Ουρανία (Ράνια) Θρασκιά, Διονύσιο-
Χαράλαμπο Καλαματιανό, Γεώργιο Καραμέρο, 
Ειρήνη (Νίνα) Κασιμάτη, Βασίλειο Κόκκαλη, 
Αθηνά Λινού, Κυριακή Μάλαμα, Αλέξανδρο 
Μεϊκόπουλο, Κωνσταντίνο Μπάρκα, Αικατερίνη 
Νοτοπούλου, Ανδρέα Παναγιωτόπουλο, Γεώργιο 
Παπαηλιού, Νικόλαο Παππά, Παναγιού (Γιώτα) 
Πούλου, Ιωάννη Σαρακιώτη, Μερόπη Τζούφη, 
Θεανώ Φωτίου,  Ραλλία Χρηστίδου, Γεώργιο 
Ψυχογιό.
(Δια της Βουλής των Ελλήνων)

Α.Φ.Ε ΑΤΝΕΚΕ. : 22   
Θέμα: Η υπ’ αριθ. πρωτ. 1553/6-11-2023 ΕΡΩΤΗΣΗ των Βουλευτών κ.κ. Χάρη Μαμουλάκη, 
Αθανασίας (Σίας) Αναγνωστοπούλου, Καλλιόπης Βέττα, Γεώργου Γαβρήλου, Ουρανίας 
(Ράνιας) Θρασκιά, Διονυσίου-Χαραλάμπου Καλαματιανού, Γεώργιου Καραμέρου, Ειρήνης 
(Νίνας) Κασιμάτη, Βασιλείου Κόκκαλη, Αθηνάς Λινού, Κυριακής Μάλαμα, Αλέξανδρου 
Μεϊκόπουλου, Κωνσταντίνου Μπάρκα, Αικατερίνης Νοτοπούλου, Ανδρέα 
Παναγιωτόπουλου, Γεωργίου Παπαηλιού, Νικολάου Παππά, Παναγιούς (Γιώτας) Πούλου, 
Ιωάννη Σαρακιώτη, Μερόπης Τζούφη, Θεανώς Φωτίου, Ραλλίας Χρηστίδου, Γεωργίου 
Ψυχογιού
Σχετ.: Η υπ’ αριθ. πρωτ. ΓΓΑ/358849/7-11-2023 εισερχόμενη Ερώτηση.

Σε απάντηση της ανωτέρω σχετικής Ερώτησης, επαγόμαστε τα ακόλουθα:

1. & 2. Το Δημοτικό Γήπεδο Σερρών ανήκει στο Δήμο, επομένως η ευθύνη της συντήρησης και 
της εξασφάλισης της σχετικής χρηματοδότησης εκφεύγει της αρμοδιότητας του 
Υπουργείου Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού.
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3. Το Υπουργείο Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού εκπονεί πρόγραμμα μελετών 
στατικής επάρκειας και ενίσχυσης για όλες τις αθλητικές εγκαταστάσεις που εποπτεύει. Οι 
ΟΤΑ α’ και β’ βαθμού που έχουν στην ιδιοκτησία τους αθλητικές εγκαταστάσεις οφείλουν 
ομοίως να κάνουν τους σχετικούς ελέγχους.

4. Το πρόγραμμα «ΠΕΛΟΠΑΣ» με στόχο τη σύνταξη ολοκληρωμένου Εθνικού Χωροταξικού 
Σχεδίου Αθλητικής Υποδομής είναι πρωτοβουλία του Υπουργείου Εσωτερικών και το 
χειρίζεται η ΚΕΔΕ.  Η προσπάθεια είναι ακόμη σε εξέλιξη και αφορά όλες τις αθλητικές 
εγκαταστάσεις των ΟΤΑ α’ και β΄ βαθμού.  Το Υπουργείο Παιδείας, Θρησκευμάτων και 
Αθλητισμού προωθεί τη δημιουργία Ψηφιακού Αθλητικού Χάρτη, όπου με πληρότητα θα 
καταγράφονται όχι μόνο οι Αθλητικές Εγκαταστάσεις αλλά και όλες οι Αθλητικές 
Δραστηριότητες, έτσι ώστε ο σχεδιασμός και η ίδρυση νέων Αθλητικών Εγκαταστάσεων να 
γίνεται με βάση δεδομένα και τις πραγματικές ανάγκες του Αθλητισμού μας.  

5. Το ερώτημα αφορά στις Περιφερειακές και Δημοτικές αθλητικές εγκαταστάσεις, για τις 
οποίες δεν έχουμε πληροφόρηση. Όσον αφορά σε αυτές του Υπουργείου Παιδείας, 
Θρησκευμάτων και Αθλητισμού, έχουν τεθεί εκτός λειτουργίας: 
-Στο ΕΑΚ Χανίων, το κτίριο των κερκίδων (αίθουσα βαρέων αθλημάτων) του Εθνικού 
Σταδίου Χανίων για το οποίο έχει εκπονηθεί μελέτη ενισχύσεων και πρόκειται να 
δημοπρατηθεί άμεσα.
-Στο ΕΑΚ Χανίων, βρέθηκαν ανεπαρκή τα μεταλλικά στέγαστρα και οι ιστοί φωτισμού του 
Εθνικού Ναυταθλητικού Κέντρου Χανίων, τα οποία έχουν ήδη καθαιρεθεί και 
αντικατασταθεί αντίστοιχα, οπότε σήμερα είναι πλήρως λειτουργικό. 
-Στο ΕΑΚ Λάρισας, τα κτίρια του Κλειστού Γυμναστηρίου, του Κλειστού Κολυμβητηρίου και 
οι κερκίδες του Σταδίου Αλκαζάρ, για τα οποία εκπονούνται μελέτες ενισχύσεων.
-Στο ΕΑΚ Κέρκυρας, τα κτίρια του Κλειστού Γυμναστηρίου και του Κλειστού Κολυμβητηρίου, 
για τα οποία εκπονούνται μελέτες ενισχύσεων.
-Στο Εθνικό Καυτανζόγλειο Στάδιο έχει γίνει απαγόρευση χρήσης των κερκίδων και 
διερευνάται η δυνατότητα εργασιών αποκατάστασης για την έκδοση βεβαίωσης στατικής 
επάρκειας. 
-Στο ΕΑΚ Ναυπάκτου, έχει γίνει απαγόρευση χρήσης των κερκίδων κάτω από το ξύλινο 
στέγαστρο του Παπαχαραλάμπειου Εθνικού Σταδίου και προγραμματίζεται η μελέτη 
ενίσχυσης ή καθαίρεσης του εν λόγω στεγάστρου.
-Τέλος, όπως είναι γνωστό στο ΟΑΚΑ έχουν τεθεί εκτός λειτουργίας το Κεντρικό Στάδιο και 
το Κλειστό Ποδηλατοδρόμιο.

6. Το Υπουργείο Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού είναι υπεύθυνο για τη συντήρηση 
των αθλητικών εγκαταστάσεων των εποπτευόμενων αθλητικών κέντρων, ενώ για την 
κατασκευή όλων των υπόλοιπων αθλητικών εγκαταστάσεων ελέγχει και εγκρίνει τις μελέτες 
ως προς τη λειτουργικότητά τους.

7. Το Δημοτικό Γήπεδο Σερρών ανήκει στην ευθύνη του Δήμου Σερρών, επομένως οι 
αναγκαίες εργασίες συντήρησης και οι ενέργειες για την εξασφάλιση της σχετικής 
χρηματοδότησης εκφεύγουν των αρμοδιοτήτων του Υπουργείου Παιδείας, Θρησκευμάτων 
και Αθλητισμού.



8. Το Υπουργείο Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού προωθεί τη δημιουργία Ψηφιακού 
Αθλητικού Χάρτη, όπου με πληρότητα θα καταγράφονται όχι μόνο οι Αθλητικές 
Εγκαταστάσεις αλλά και όλες οι Αθλητικές Δραστηριότητες, έτσι ώστε ο σχεδιασμός και η 
ίδρυση νέων Αθλητικών Εγκαταστάσεων να γίνεται με βάση πραγματικά δεδομένα.  Σχετικά 
με τα θέματα ασφάλειας ο Αναπληρωτής Υπουργός Παιδείας, Θρησκευμάτων και 
Αθλητισμού με επείγουσα επιστολή του στις 31/8/2023 έθεσε ως απαραίτητη προϋπόθεση 
για τη λειτουργία των Αθλητικών Εγκαταστάσεων όλης της χώρας και τη διενέργεια 
αθλητικών δραστηριοτήτων, την βεβαίωση στατικής επάρκειας και πυρασφάλειας.

                                                                                                         Ο ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΗΣ ΥΠΟΥΡΓΟΣ 
                                                                                           ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ & ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ

         ΙΩΑΝΝΗΣ ΒΡΟΥΤΣΗΣ                               
Εσωτερική Διανομή:

1. Γραφείο Αναπληρωτή Υπουργού Αθλητισμού
2. Γραφείο Γενικού Γραμματέα Αθλητισμού 
3. Αυτοτελές Τμήμα Νομοθετικής Επεξεργασίας

     & Κοινοβουλευτικού Ελέγχου
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